

上街区做好离退休干部党建工作

实施“三化”工程 破解“特殊”问题

本报讯(记者 武建玲 通讯员 蔡舒全)党支部活动时间固定便于离退休干部党员参加、对离退休干部党员实行积分制管理、创设离退休干部特长工作室……今年以来,上街区深入剖析离退休干部党建工作现状,创新实施“组织生活标准化、教育管理精准化、发挥作用特色化”的“三化”工程,着力破解离退休干部党建工作中的三个“特殊”问题,离退休干部党建工作取得明显成效。

今年,上街区深入查找离退休干部党建工作中存在的薄弱环节。针对工作中发现的个别党员的党员意识薄弱,存在“特殊党员”;管理方法不够精准,未充分考虑离退休干部党员群体“特殊情况”;平台搭建单一,未能充分发挥离退休干部党员“特

殊”作用等问题,探索创新符合离退休干部实际和特点的方式方法,实施“三化”工程,着力进行破解。

组织生活标准化。为方便离退休干部党员记清支部学习、活动时间,不错过组织生活,该区在固定的时间开展学习、活动,每月10日总支例会,每月15日组织全体党员集中学习,每月16日离退休各支部组织党员学习。围绕“唱红歌、重温入党誓词、缴纳党费、集中学习理论文章”四项规定动作和若干自选动作,进一步丰富组织生活形式,推动离退休干部党组织活动正常化、规范化、制度化。认真执行“三会一课”、组织生活会、谈心谈话、民主评议党员等制度,引导老干部做严肃党内政治生活的自觉践行者。

教育管理精准化。该区依据离退休干部党员兴趣爱好、作用发挥、居住地、原单位等要素将所属208名离退休干部党员划分为4大类36个小组,建立起纵向到底、横向到边的党组织网络。充分考虑离退休干部党员群体的特殊情况,通过集中学习、上门送学、信息传达等学习形式,给离退休干部党员提供多种选择,确保理论学习全覆盖,传达贯彻无盲区,思想交流有平台。对离退休干部党员实行积分制管理,采取量化考评的方式,实现离退休干部党员日常管理服务科学化、精准化,激励广大离退休干部党员做到党的意识不弱化、党员标准不降低、党内生活不脱离。

作用发挥特色化。为充分发挥离退休干部的优势,上街区对原有“五老十团”进

行优化调整,调整后的“十团”分别为:城市管理监督团、经济发展促进团、银杏艺术团、银色网宣团、养生保健咨询团、爱心公益互助团、老区建设促进团、法律服务宣传团、网吧义务监督团、环境卫生监督团。每团每年设定目标任务办成10件实事,力争全年完成百件实事。上街区还在离退休干部中选了数名特长突出、群众基础好的老干部,为他们专门成立了法律、农林、医疗和公益特长工作室,便于他们更好地为群众开展服务、做好典型示范,引导更多的离退休干部党员发挥正能量。

“三化”工程的实施,让上街区离退休干部党组织生活日益规范,离退休干部党组织凝聚力明显增强,离退休干部党员独特优势得以充分发挥。



昨日,位于西太康路上的金岸机电市场广场上,警铃声大作,火苗四起。由金水区市场管理处、杜岭街道办事处等筹备的消防演练正在进行。 本报记者 党贺喜 摄

惠济区改善黄河大堤沿岸环境

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 宋璐 张凯)管好城市为人民,惠济区通过深入开展黄河大堤沿岸市容环境综合整治工作,努力让管理更规范、让城市更美好,让更多群众感受美丽惠济。

近期,由于天气晴好、气温升高,黄河大堤沿岸游玩、歇息的群众增多,带来了一定程度的车辆乱停、垃圾堆积、杂物乱堆、占道经营等市容乱象,给群众出行、出行带来诸多不便。

连日来,惠济区城市管理局联合新城办事处、大河路办事处、

花园口镇等黄河大堤沿岸的属地单位,执法、保洁人员齐上阵,通过打捞漂浮物、机械冲洗、规范车辆停放、清理占道经营和乱贴小广告等现象,有效管控黄河大堤沿岸市容乱象,给游玩群众提供了一个干净、整洁、秩序的环境。

据了解,本次集中整治工作中,累计出动执法、保洁人员240余人,出动车辆30余辆,清理道路两侧及绿化带卫生死角84处,清理混合垃圾380余立方米,治理黄土裸露35处,规范整治车辆20余辆。

林山寨街道多措并举防风抑尘

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王国军)紧抓大气污染防治不放松,持续举措改善人居环境。中原区林山寨街道办事处狠抓在建工地扬尘治理,从源头把关,以切实措施做好抑尘工作。

6月20日上午,中原区林山寨街道对工人路市委党校老干部活动中心建筑施工现场进行了检查。重点检查了建筑施工现场是否设置全封闭围挡、施工围网、防风抑尘网设施等。还对在建工地施工是否存在违

规操作、施工现场安全文明措施和安全生产管理工作是否到位等施工情况进行了了解。在现场,防尘网敷设到位、现场采取了科学的施工防护措施,对防风抑尘起到了积极作用。

林山寨街道党工委负责人表示,施工单位要遵照市委、市政府相关通知要求切实履职尽责;施工单位要严格按照规范进行操作,强化现场监督,狠抓现场安全管理,消除安全隐患,确保建筑工地施工安全和文明施工。

文化路街道推进房屋安全工作

本报讯(记者 郑磊 通讯员 李一丁 高丽)为提高辖区居民对危旧房屋的安全防范意识,普及房屋安全知识,金水区文化路街道办事处以“安全生产月”和“安全生产月万里行”活动为契机,开展以“生命至上、安全发展”为主题的房屋安全宣传活动,辖区物业服务企业、公共单位、社区各级网格员等人员参加了活动。

在活动中,工作人员向辖区居民宣传汛期房屋安全防范、安全治理等知识,提醒大家进一步增强房屋安全的责任感和紧迫感。

此次活动共发放房屋安全各类宣传品、宣传资料3000余份,提供咨询50余人次,切实提高了辖区居民的安全意识和事故隐患防范能力。

暑期防溺水宣传走进中小学

本报讯(记者 张立 通讯员 柴建升)暑期将至,新郑市新华路派出所抽出民警进入辖区内的中小学,向中小学生学习传授游泳安全知识。

民警自制了防溺水视频、动漫图解等宣传品,认真进行讲解,

结合辖区往年的因游泳溺水的实际案例,奉劝家长不要带孩子到野外的坑塘水库等场所游泳,并重点讲了施救与自救的有效方法,每一场宣讲民警都会与学生互动,回答他们提出的各种问题,收到很好的效果。



日前,嵩山路街道锦绣家园社区党支部给辖区建筑工人送上爱心夏凉被、降温生活日用品。 本报记者 刘伟平 摄

中牟县西瓜擂台赛举行

63.8斤大西瓜夺“瓜王”称号



本报讯(记者 卢文军 通讯员 赵燕歌 周艳丽 文图)6月20日,中牟县第十四届西瓜擂台赛在弘亿国际庄园隆重举行,韩寺镇小孟庄瓜农孟振方种出的63.8斤大西瓜一举夺得“瓜王”称号,东风路街道孟庄村瓜农边小青选送的西瓜以综合评分97.8,糖度13.5获得“擂主”称号。

本届擂台赛内容和形式更加丰富和新鲜,有瓜王争霸、百人西瓜宴、西瓜套圈、快乐挑夫等与西瓜相关的赛事活动。

人气最旺的当属“百人西瓜宴”比赛,共有40多位群众踊跃报名参加,在五分钟内吃瓜最多者获胜。经过多轮比拼,东风路街道史庄村杨军生吃了8.1公斤西瓜,勇夺一等奖。来自广惠街街道办事处的周杰,以4分56秒的成绩夺得了快乐挑夫比赛冠军。韩寺镇小孟庄瓜农孟振方

选送的西瓜“龙卷风”重达63.8斤,被评为本届“瓜王”,顺利取得一辆电动三轮车奖品。

近年来,中牟县大力实施西瓜产业化经营,积极推进西瓜品种结构和种植模式调整,瓜农广泛应用病虫害综合防治技术,使得西瓜品质和种植效益得到明显改善和提高,市场竞争力不断增强,市场影响力不断扩大。该县“五洲绿源”牌西瓜已获得河南省名牌农产品称号。

自2005年以来中牟县已经连续举办了十三届西瓜擂台赛,进一步提升了中牟西瓜知名度、市场竞争力,下一步将全力开展扶持传统农业产业提档升级,重点扶持西瓜、大蒜等传统产业通过园区化发展、更新品种、提高品质等途径突破瓶颈转型升级发展。



昨日,二七区科普大学建华分校如期开课。与往期不同的是,本次课程为饮食健康实践课。科普大学老师现场教授居民学员怎么在家里泡绿豆芽。 本报记者 刘玉娟 摄

公益摄影圆梦环卫工

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 赵艳芳)“我们年轻的时候没有条件拍摄婚纱照,想不到老了,街道给我们租来婚纱、礼服,还请了摄影师帮我们拍摄婚纱照,还免费给我们赠送了夏凉被、水杯等节日慰问品。近日,5对环卫工拿着婚纱照和夏日清凉慰问品,难掩内心的激动。”

这是二七区五里堡街道举办的“党建引领情系环卫工 公益摄影圆梦忆芳华”主题活动现场。

自6月8日起,五里堡街道组织的6名摄影师志愿者

就开始陆续为30名环卫工人拍摄工作艺术照,还特地从这些工人中选了5对夫妻为他们免费拍摄婚纱照,并制作精美的艺术相册赠送给他们,同时还给环卫工赠送了夏凉被、水杯等节日慰问品。据悉,五里堡街道正在积极搭建街道层面的“温暖平台”,全力推进“公益微创投”计划,再引进多家专业社工组织,使温暖项目导向更明确、服务更专业、责任更清晰、工作更具体,为辖区群众提供更温暖更贴心更有针对性的便民暖心服务。

北林路街道邀共建单位共商平安建设

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王建锋)昨天,北林路街道办事处把自己辖区的各位“高邻”请到一起,专门说说“谋共建共治,促共享共赢”这件事。

昨天下午,河南电视台、丰产路公安分局、河南信息统计职业学院等辖区公共单位的负责人以及驻辖区部分人大代表、政协委员、居民代表等,多方汇聚在办事处,围绕自己身边的事,畅所欲言,献计献策。

河南信息统计职业学院的宣传部部长郭书克建议,要构

筑学校、学生、街道、社区“四位一体”的安保体系,让辖区居民的安全感更强。今年初,北林路街道吹响了平安建设的号角。半年来,该办利用街道微信公众平台及时而大量推送平安建设、社会综合治理等方面的内容和法规;在每个社区选取固定地点,制作高规格宣传栏;通过巡警车,在辖区流动循环播放家庭安全注意事项,交出一份优秀的“期中考试成绩单”。

通过座谈会,街道汲取辖区各单位的智慧和建设,把平安建设的地基打得更牢固。

“博爱之声”传真情

本报记者 王恩俊 通讯员 巴志华

树敬老之风,传博爱真情。昨天上午,管城区东大街街道“博爱之声”文体志愿服务队走进世泽尊长园,开展“敬业奉献,关爱服务”联谊活动。

2015年初,东大街街道博爱街社区建立了党员群众课堂,每周邀请音乐讲师为辖区党员群众开展音乐、舞蹈等文体娱乐讲座,党员群众积极参与。2016年初,在社区党员陈春枝的组织下,博爱街社区党支部依托群众课堂成立了以服务辖区群众、共建和谐社区为目的“博爱之声”志愿者服务队。队员平均年龄60岁,每周定期联系辖区社会组织开展公益服务演出活动,并多次参加市、区级公益演出。逐渐形成了以“博大、关爱、传播、凝聚”为目标的专业化志愿服务队伍,他们用真情诠释着奉献、

友爱、互助的志愿精神。5年来,“博爱之声”先后走进老年公寓、工厂、社区、校园、文化广场,汇报演出,相继开展服务活动300余场次,受到辖区群众的广泛好评。

“虽然我们年纪大了,但总想发挥余热做点对社会有意义的事情,尽一份自己的社会责任。”“博爱之声”志愿者服务队队长陈春枝今年66岁,热心公益事业,成为百名孩子的“爱心妈妈”。她组织辖区50多名老年朋友,成立“博爱之声”文体志愿服务队,宣传文明和传递爱心真情,每周定期与辖区社会组织世泽养老院进行联谊活动,为老人们送上戏曲表演、唱红歌等文艺节目,陪伴老人们读报聊天,化解心理问题,用实际行动树敬老之风,传博爱真情。

杏香飘出山沟沟

本报记者 史治国 通讯员 袁爱卿 文图

在荥阳西南有一个山清水秀的地方叫环翠峪,环翠峪有一个风景如画的村叫杏花村。杏花村因满山遍野都是杏树而闻名,三月赏花盛开,六月摘果飘香。但是由于受地理条件和交通运输等因素制约,导致该村物美价廉的杏果销路不畅,严重影响了村民依托杏树脱贫致富的积极性。杏花村的群众并没有因此而放弃,全村103户群众当中还有12户建档立卡贫困户。

今年又是一个丰收年,眼看杏一天天的成熟,却无人问津,群众整日愁眉不展。新鲜的杏果不易存放,时间就是金钱,早一分钟卖出,村民的损失就小一

分。驻村第一书记王飞第一时间制作了微信,不停地推送朋友圈,并联系媒体大力宣传。党支部书记梁国福看在眼里急在心里,从未做过买卖的他经过深思熟虑后决定,组织村干部帮助群众推销杏果。和泥土打了几十年交道的村干部红着脸进社区、进企业、进学校,厚着脸找亲戚、交朋友,他们奔走在城市的街头巷尾,卖杏,卖杏。

王双营是杏花村2016年建档立卡贫困户,全家五口人,母亲常年有病卧床不起,两个孩子都在上学,其本人患有高血压、面瘫,家庭生活十分困难。眼看1亩多杏果就要烂掉,王双营想砍掉手种下的杏树,让他意想不到的

村干部竟帮其销售杏果1500余斤,收益4000余元。难怪他逢人就说,以前杏成熟了,愁死个人,现在好了,有驻村干部帮忙,以后不愁了。

60多岁的梁金坡由于住得比较偏僻,以前的杏,除了自家吃,剩余的基本上送人了,今年村里帮助卖了100斤杏,别提有多高兴了。



杏香飘出山沟沟